



## ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

**Πανεπιστήμιο Κρήτης - Σύλλογος με την επωνυμία «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»**

Στο Ρέθυμνο, σήμερα την 23<sup>η</sup> του μηνός Νοεμβρίου, του έτους 2023, ημέρα Πέμπτη, μεταξύ των κάτωθι υπογεγραμμένων:

**Του αφενός συμβαλλόμενου:**

Του εδρεύοντος στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου Ρεθύμνου, Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου, Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, με την επωνυμία «Πανεπιστήμιο Κρήτης», με έδρα στο Ρέθυμνο Κρήτης, στην οδό Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, Γάλλου 74100, με Α.Φ.Μ. 090033943, Δ.Ο.Υ. ΡΕΘΥΜΝΟΥ, νόμιμα εκπροσωπούμενου από τον Πρύτανη Καθηγητή Γεώργιο Κοντάκη και

1

**Του αφετέρου συμβαλλόμενου:**

Του Συλλόγου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Το Χαμόγελο του Παιδιού», ειδικώς πιστοποιημένου φορέα παροχής υπηρεσιών α' βάθμιας, β' βάθμιας και γ' βάθμιας κοινωνικής φροντίδας, που εδρεύει στο Μαρούσι (Σπύρου Λούη 1) με Α.Φ.Μ. 090300392 Δ.Ο.Υ. Αμαρουσίου, μέλους του ΔΣ του Διεθνούς Κέντρου για τα Εξαφανισμένα Παιδιά και τα Παιδιά Θύματα Εκμετάλλευσης (International Centre for Missing and Exploited Children) που εδρεύει στην Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, μέλους του ΔΣ της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας για τα Εξαφανισμένα και Σεξουαλικά Κακοποιημένα Παιδιά (Missing Children Europe) που εδρεύει στις Βρυξέλλες του Βελγίου, επίσημου εταίρου της Γενικής Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας & Ανθρωπιστικής Βοήθειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG ECHO), και φορέα με συμβουλευτικό καθεστώς στην Επιτροπή ECOSOC των Ηνωμένων Εθνών, μεταξύ πολυάριθμων διεθνών συνεργασιών, έχει αναγνωρισθεί από τη Facebook ως επίσημος εταίρος - «Trusted NGO Partner» καθώς και είναι αριθμοδοτημένος φορέας στην Ελλάδα του 116000, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για τις εξαφανίσεις 116000, και του 116111, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για την υποστήριξη παιδιών και εφήβων και που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Κωνσταντίνο Γιαννόπουλο

και του εκ τρίτου συμβαλλόμενου

Του Εργαστηρίου Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α) του Πανεπιστημίου Κρήτης του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης, νόμιμα εκπροσωπούμενου από τον Διευθυντή του, Καθηγητή του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης Παναγιώτη Αναστασιάδη,

**Λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη:**

1. Την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσά τους με σκοπό την ενίσχυση των διαδικασιών προαγωγής του βιοτικού επιπέδου των παιδιών.
2. Την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσά τους με σκοπό την ενίσχυση των διαδικασιών ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των παιδιών για θέματα που αφορούν στα δικαιώματά τους
3. Την αξιοποίηση των προηγμένων μαθησιακών τεχνολογιών προς όφελος των παιδιών.
4. Το γεγονός ότι «Το Χαμόγελο του Παιδιού» παρακολουθεί στενά τις τεχνολογικές εξελίξεις και αναζητά την ανάπτυξη εφαρμογών με τεχνολογίες αιχμής. Παρότι η τεχνολογία δεν αποτελεί το κεντρικό αντικείμενο του Συλλόγου, επιδιώκεται η σύμπραξη με τεχνολογικά και παιδαγωγικά προηγμένους φορείς όπως το Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α. για την ανάπτυξη τεχνολογικών εργαλείων και παιδαγωγικών προσεγγίσεων που είτε επιφέρουν λύσεις (στον τομέα της αντιμετώπισης) είτε «μιλούν» στη γλώσσα των παιδιών (στον τομέα της πρόληψης).
5. Το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση έχει ως σκοπό την έρευνα και μελέτη των πεδίων της Δια Βίου Μάθησης και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης με την χρήση προηγμένων μαθησιακών τεχνολογιών. Ειδικότερα, αντικείμενο ερευνών και μελετών του εργαστηρίου είναι η έρευνα και ο σχεδιασμός καινοτόμων μελετών, εφαρμογών και δράσεων τεχνολογικής ανάπτυξης στους τομείς της Δια Βίου Μάθησης, της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών και της Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης, εστιάζοντας στην παιδαγωγική αξιοποίηση των προηγμένων μαθησιακών τεχνολογιών σύγχρονης και ασύγχρονης μετάδοσης και των κοινωνικών δικτύων και τέλος στην ασφαλή και δημιουργική πλοήγηση παιδιών και ενηλίκων στο διαδίκτυο με έμφαση στην ανάπτυξη της δημιουργικότητας της συνεργασίας και της κριτικής σκέψης.

**Συνομολογούν και αμοιβαία αποδέχονται τα εξής:**

### **Άρθρο 1**

#### **Αξιοποίηση Κινητού Εργαστηρίου «ΟΔΥΣΣΕΑΣ»**

1. Το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση δύναται να αξιοποιήσει τον «ΟΔΥΣΣΕΑ», το Κινητό Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & Τεχνολογίας/Κινητό Επιχειρησιακό

Κέντρο, που διαθέτει «Το Χαμόγελο του Παιδιού» για την παρουσίαση ή τη σύνδεση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του σε απομακρυσμένες περιοχές της Ελλάδας.

2. Το Κινητό Εργαστήριο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» αποτελεί ένα μοναδικό για τα ελληνικά δεδομένα «εργαλείο» απόλυτα ασφαλές για κάθε επισκέπτη, μικρό και μεγάλο, με απόλυτη αυτονομία και εξοπλισμένο με τηλεφωνικό κέντρο, φωτοβολταϊκό σύστημα εναλλακτικής ενέργειας, δορυφορική κεραία για μεταφορά δεδομένων, 10 κάμερες εσωτερικά και εξωτερικά του οχήματος (εκ των οποίων 1 ρομποτική), 35 θέσεις εργασίας με πρόσβαση Internet, smartTVs, ηχεία εσωτερικά και εξωτερικά του οχήματος, laptops, tablets, smartphones.

Παράλληλα, ο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» προσφέρει τη δυνατότητα διασύνδεσης με την Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή για τα Παιδιά SOS 1056, την Ευρωπαϊκή Γραμμή για τα Εξαφανισμένα Παιδιά 116 000 και την Ευρωπαϊκή Γραμμή Υποστήριξης Παιδιών και Εφήβων 116111 καθώς επίσης τη δυνατότητα διαδικτυακής αναμετάδοσης οποιασδήποτε πηγής εικόνας και ήχου του οχήματος.

3. Το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α), δύναται να αναλάβει την επιμόρφωση των στελεχών του Χαμόγελου του Παιδιού είτε δια ζώσης είτε εξ αποστάσεως, καθώς και τον Παιδαγωγικό Συντονισμό των δράσεων του κινητού εργαστηρίου «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» στα σχετικά με το αντικείμενο του ζητήματα.

3

## Άρθρο 2

### Δικαιώματα του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού»

1. Το «Χαμόγελο του Παιδιού» δύναται να αξιοποιήσει τις εγκαταστάσεις του Εργαστηρίου Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α), στην πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου για την παρουσίαση των εκπαιδευτικών του προγραμμάτων.

2. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» δύναται να παρέχει ευρύτερη υποστήριξη στα projects που υλοποιεί το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α) σε όλα τα στάδια (έρευνα, σχεδιασμός, piloting, υλοποίηση, αξιολόγηση), αξιοποιώντας το πλήθος εθελοντών, παιδιών και εφήβων, του Ευρωπαϊκού Μαθητικού Εθελοντικού Δικτύου YouSmile που λειτουργεί ο Σύλλογος.

Σημειώνεται ότι «Το Χαμόγελο του Παιδιού» διατηρεί άριστη σχέση με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, έχοντας συνάψει και σχετικό Μνημόνιο Συνεργασίας, καθώς επίσης σχεδιάζει και υλοποιεί ετησίως πλήθος εκπαιδευτικών προγραμμάτων, εγκεκριμένων από το ΙΕΠ, σε θεματικές όπως bullying, κακοποίηση και παραμέληση, ασφάλεια στο διαδίκτυο, δικαιώματα του παιδιού κ.λ.π.

3. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» δύναται να αξιοποιήσει τις παιδαγωγικές προσεγγίσεις και προηγμένες τεχνολογίες που αναπτύσσει το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α.), είτε σε νέα προγράμματα τα οποία θα δημιουργηθούν από κοινού, είτε ως προσθήκη σε υφιστάμενα προγράμματα και δράσεις, με σκοπό τη βελτίωσή τους.

4. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» δύναται να υποστηρίξει συνεργάτες και συνεργάτιδες του Εργαστηρίου Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α.) σε επίπεδο πρακτικής άσκησης και έρευνας.

### **Άρθρο 3**

#### **Δικαιώματα του Εργαστηρίου Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α.)**

1. Το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α.) δύναται να υλοποιεί σχέδια αξιολόγησης των επιστημονικών εργαλείων που χρησιμοποιεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στα σχετικά με το αντικείμενο του ζητήματα.

2. Το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α.) δύναται να προσφέρει γνώσεις και κατευθύνσεις στα σχετικά με το αντικείμενο του ζητήματα για την αξιολόγηση του παιδαγωγικού έργου και προσωπικού του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού».

4

### **Άρθρο 4**

#### **Συνεργασίες**

1. Οι δυο φορείς δύναται να αναπτύσσουν συνεργασία ως προς το επίπεδο υλοποίησης δράσεων και προγραμμάτων προς όφελος των παιδιών και των δικαιωμάτων τους χρηματοδοτούμενων από Ευρωπαϊκά ταμεία ή άλλους Εθνικούς και Ευρωπαϊκούς Πόρους.

2. Οι δυο φορείς δύναται να συνεργάζονται για την οργάνωση και διενέργεια διεπιστημονικών, εκπαιδευτικών συνεδρίων, ημερίδων, σεμιναρίων και καταρτίσεων σχετικών με τα πεδία δράσης του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού».

3. Οι δυο φορείς δύναται να συνεργάζονται και να προβαίνουν στην διενέργεια ερευνών που επικεντρώνονται γύρω από τα πεδία δράσης του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού».

4. Οι δυο φορείς δύναται να συνεργάζονται ως προς την ανάπτυξη δραστηριοτήτων ευαισθητοποίησης του κοινού για θέματα των δικαιωμάτων

των παιδιών, της κακοποίησης και παραμέλησης, των εξαφανίσεων, του bullying, της ασφαλούς χρήσης του διαδικτύου κ.λπ.

Ενδεικτικά αναφέρεται η έκδοση εντύπων ή/και οδηγιών ενημέρωσης και ιδίως οι δημοσιεύσεις και η προβολή μηνυμάτων στα ψηφιακά μέσα που διαχειρίζεται το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση.

5. Οι δυο φορείς δύναται να συνεργάζονται για την από κοινού συμμετοχή σε Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα, αξιοποιώντας το εξειδικευμένο και άρτια καταρτισμένο προσωπικό του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού», το οποίο διαθέτει πολυετή εμπειρία σε προγράμματα κοινωνικού προφίλ (ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, Ομάδα Δικαιωμάτων του Παιδιού) και μπορεί να συμβάλει σε όλα τα στάδια υλοποίησης (έρευνα, σχεδιασμός, piloting, υλοποίηση, αξιολόγηση)

6. Ως θεμέλιο της συνεργασίας συμφωνείται η αμοιβαία υποστήριξη των συμβαλλομένων καθώς και η διαμόρφωση κοινών προγραμμάτων και παιδαγωγικών προσεγγίσεων για την εκπλήρωση των προαναφερθέντων σκοπών.

#### **Άρθρο 5 Διάρκεια**

1. Η διάρκεια του παρόντος αρχίζει να ισχύει από την ημερομηνία της υπογραφής του και έχει είναι αορίστου χρόνου.
2. Οποιοδήποτε από το μέρη δύναται να καταγγείλει το παρόν, κατόπιν σχετικής γραπτής προειδοποίησης στο άλλο μέρος που θα κατατεθεί τουλάχιστον τρεις (3) μήνες νωρίτερα.
3. Η τυχόν καταγγελία του παρόντος σε καμία περίπτωση δεν επηρεάζει τυχόν δράσεις και συνεργασίες που λαμβάνουν χώρα κατά τον χρόνο της καταγγελίας και οι οποίες συνεχίζονται μέχρι της ολοκλήρωσής τους.

#### **Άρθρο 6 Γενικές Διατάξεις**

1. Το παρόν μνημόνιο και τα σχετικά με αυτό θέματα, διέπονται από το ελληνικό δίκαιο.
2. Τα μέρη συμφωνούν να προβαίνουν σε φιλικό διακανονισμό και με πνεύμα καλής πίστης για οποιαδήποτε διαφωνία θα προκύψει στο πλαίσιο της εφαρμογής του παρόντος.

Σε πίστωση όλων των παραπάνω, το παρόν μνημόνιο συντάχθηκε και τυπώθηκε σε τρία όμοια πρωτότυπα τα οποία συνυπογράφηκαν από τα τρία



Μέρη. Κάθε συμβαλλόμενο Μέρος παρέλαβε από ένα πρωτότυπο για ίδια χρήση.

### Τα συμβαλλόμενα μέρη

Για το Πανεπιστήμιο Κρήτης  
Θ. Πρυτανής



Καθηγητής, Γεώργιος Μ. Κοντάκης

Για το Σύλλογο «Το Χαμόγελο του Παιδιού»  
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου



Κώστας Παννόπουλος



Για το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών  
Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως

Εκπαίδευση (Ε.Δι.Β.Ε.Α)  
Α. Διευθυντής



Καθηγητής Παναγιώτης Αναστασιάδης